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Методические рекомендации 
Тема: «Воспитание экологической культуры детей посредством бисеронизания»
При работе с бисером и стеклярусом следует придерживаться общедидактических принципов: наглядности, доступности, последовательности от простого к сложному и других. Особо следует остановиться на принципах научности и доступности, чтобы избежать энтомологических ошибок. Например, паукообразные отличаются тем, что у них 8 ног, а тело состоит из двух частей: головы, сросшейся с грудным отделом, и брюшка. Мухи часто изображаются с четырьмя крыльями вместо двух. Нельзя использовать в качестве образца пластмассовых божьих коровок с восьмью ногами вместо шести. 

Конечно, изделия из бисера – не пособия по биологии. Но позднее может создаться некорректная ситуация, когда дети на уроках природоведения или биологии будут настаивать  на неправильных знаниях полученных на кружке «Бисеронизание». Рассмотрим краткие энтомологические сведения, которые можно использовать при подготовке бесед к занятию. Хочется обратить внимание педагогов на некоторые важные моменты при изготовлении изделий, изображающих животных или растения. 

1. Изделия из бисера и стекляруса не могут и не должны служить копией природного прототипа. В них обязательно должен присутствовать декоративный компонент, и в то же время эти изделия обязательно должны быть в достаточной мере приближены по достоверности к природным образцам, хотя могут иметь несколько обобщенный вид.

2. Не весь предлагаемый материал надо использовать для бесед на занятии. Объем природоведческих знании зависит от возраста и интересов воспитанников. При этом следует учитывать, что педагог всегда должен знать больше своих воспитанников. Некоторые дети на занятии могут задавать самые различные и порой непредсказуемые вопросы. Поэтому данная подборка современных знаний о природе приводится как информация для педагога. Использование уже подобранного познавательного и занимательного материала позволит педагогу больше времени уделить подготовке образцов изделий и проработке этапов объяснения и показа на занятии.

3. Во время проведения беседы педагог должен обратить особое внимание на то, как строение того или иного объекта природы влияет на выбор материалов для работы и на используемые технологические приемы. Например, у насекомых ножки состоят из отдельных члеников (поэтому – то их и называют членистоногими). При их изготовлении лучше использовать стеклярус – его трубочки напоминают членики ног. Также дети выполняют плоские изделия (змейки, ящерки) путем низания бисера и стекляруса на проволоку. Но все они в природе имеют некоторый объем, толщину. Это легко изобразить с помощью простого, но эффективного приема параллельного низания на леску.  Кроме показа объема, этот прием помогает решить задачу изготовления спинки и животика разных цветов.

Для пробуждения интереса к изготовлению изделий можно использовать стихи, стихотворные загадки, короткие песенки. Желательно, чтобы дети могли сперва внимательно рассмотреть объект, который будут изображать в бисере.

Интересны в бисерном варианте благородные грибы. Используя в изделии бисер разных цветов, можно создать достаточно правдивое изображение, отличающееся к тому же декоративностью.

В настоящее время в связи со спросом на изделия, отличающиеся индивидуальностью и выполненные ручным способом, бисер снова вошел в моду. Излюбленными стали цветы – бутоньерки, насекомые из разноцветных мелких бусин, располагающиеся на одежде, сумках, заколках. 

Цель: формирование у детей восприимчивости к миру прекрасного, бережного отношения к природе.
Задачи: 

· Научить детей проявлять творчество и индивидуальность при изготовлении украшений из бисера и стекляруса;

· Развить художественный вкус, воображения, моторику мелких мышц рук, терпение, внимание;

· Обучить техникам плетения и навыкам бисера с помощью несложных схем.

Тема занятия: «Гриб – мухомор»


Цель занятия: развитие творческого воображения, фантазии при изготовлении грибов.


Задачи:


1 Обучающая: овладение навыками параллельного низания

2. Воспитывающая: воспитание любви к природе

3. Развивающая: развитие творческого воображения, фантазии

Наглядный и раздаточный материал: красный, белый и зеленый бисер, ножницы, проволока.
ТСО: индивидуальные карточки – схемы, готовое изделие, набор открыток «Грибы».

Ход занятия

Организационная часть
Объявление темы.

Организация рабочего места. Краткий инструктаж по технике безопасности при работе с ножницами и проволокой.

Теоретическая часть.

С виду гриб я, и хороший,

Шапка красная в горошек, 

Но обходят стороной 

И не знаются со мной




(Мухомор)
1. Краткая беседа о грибах.
2. Анализ изделия

3. Показ приемов работы, используемых для изготовления изделия

Физкультминутка

И. п. – стоя между столами.
1. Поднять руки вверх и чуть в стороны со сжатыми кулаками. Активно потянуться, напрягая при этом мышцы спины и рук.

2. Расслабить все мышцы и как бы бросить руки вниз

Повторить 3-4 раза.

Практическая часть.

Работа по графическим схемам, розданным на парты.

Этапы работы

Плетение начинайте с верху в низ. 
1-й ряд: на середину проволоки наберите  одну красную бисерину. 

2-й ряд: две красные и фиксируйте их вторым концом проволоки

3-й ряд: 3 бисерины

4-й ряд: 3 красные, одна белая и 1 красная 

5-й ряд: 6 красных

6-й ряд: 1 красная, 1 белая и 5 красных

7-й ряд: 10 красных

8-й ряд: 6 красных, 1 белая, 4 красных

9-й ряд: 13 красных
10-й ряд: 6 белых

11-й ряд: 3 белых (4 раза)

Выполнив ножку, можно приплести травку в виде петелек из зеленого бисера.

Гимнастика для глаз

Окончание занятия.

1. Сравнить свое изделие с изделием педагога

2. Выставка работ

3. Итог занятия.

Тема занятия: «Стрекоза – красотка»


Теоретическая часть.


Маленький вертолет


Летит назад и вперед,


Большие глаза,


Кто это?.. 



(Стрекоза)

1. Краткая беседа

Прекрасным дополнением к букетикам цветов или отдельным изделиям может служить изображение стрекозы. Стоит обратить внимание на то, что стрекозы разного пола имеют различную окраску: самки голубой стрекозы имеют блеклую оливково – зеленую окраску, а самцы ярко – голубую. Состоит из трех частей: головы с огромными глазами, грудки и брюшка. Брюшко состоит из 7 сегментов, они узкие и довольно длинные. Поэтому лучше использовать стеклярус. У стрекозы 4 крыла. Есть стрекозы плоские, у них при посадке на цветок или другие растения крылья не складываются вдоль брюшка, а остаются горизонтальными. Это крупные неравнокрылые стрекозы с толстым брюшком и прозрачными крылышками. А у равнокрылых стрекоз крылышки цветные, они складываются вдоль брюшка, когда стрекоза отдыхает.
2. Анализ изделия 
3. Показ приемов работы, используемых для изготовления изделия

Физкультминутка.
Практическая часть.

Работа по графическим схемам.

Этапы работы

Для работы потребуется зеленый и серебряный бисер, серебристый стеклярус.

Сначала сплетите туловище и лапки по схеме.

Наберите:

1-й ряд: на середину проволоки 2 черные бусины (глаза стрекозы).

2-й ряд: на один конец 1 зеленую бусину и зафиксируйте вторым концом.

3-й ряд: на один конец 2 зеленые бисерины и зафиксируйте.

4-й ряд: 1 зеленую бисерину и зафиксируйте. Выполнена голова.

5-8-й ряды: по 3 зеленые бисерины.

К 5, 6 и 7-му рядам приплетите по паре лапок, состоящих из 6 зеленых и 1 черной бисерин. Выполнено туловище.

9-13-й ряды: по 2 бисерины.

14-18-й ряды: по зеленой бисерине и зафиксируйте. Выполнен хвостик.
Физкультпауза
Отдельно сплетите две пары крылышек из серебряного бисера и стекляруса по схеме сверху вниз.

Переднее крылышко делаем так: наденьте

1-й ряд: на середину проволоки 1 серебряную.

2-й ряд: на один конец 1 стеклярус, а вторым концом зафиксируйте.

3-4-й ряды: наденьте по 3 бисерины.

5-й ряд: 2 стекляруса.

6-12-й ряды: по 3 бисерины.

13-й ряд: 1 стеклярус.

14-й ряд: 1 бисерина. Концы нитей подтяните и зафиксируйте. Сплетите также второе крыло.

Для заднего крылышка набираем:
1-й ряд: на середину 1 бисеринку.

2-3-й ряды: по 1 стеклярусу и фиксируем вторым концом проволоки.

4-й ряд: 3 бисерины.

5-10-й ряды: по 2 стекляруса и фиксируем.

11-й ряд: 4 бисерины.

12-й ряд: 3 бисерины.

13-й ряд: 2 бисерины.

14-й ряд: 1 бисерина.

Сплетите второе такое же крыло.

Первую пару крылышек приплетите к 5-му ряду туловища стрекозы, а вторую пару – к 7-му ряду.

Окончание занятия

1. Выставка работ.
2. Просмотр и самооценка работ.

3. Итог занятия.

План-конспект открытого занятия

педагога доп. образования Фархутдиновой Г.А.
Тема занятия: «Колокольчик»


Цель занятия: развитие творческого воображения, фантазии при изготовлении колокольчика.


Задачи: 


1. Обучающая: овладение навыками параллельного низания

2.  Воспитывающая: воспитание любви к природе

3. Развивающая: развитие творческого воображения, фантазии

Наглядный и раздаточный материал: белый, голубой, зеленый  бисер, диаметром 2мм, не менее 10 г.,  ножницы, проволока.

ТСО: индивидуальные карточки – схемы, готовое изделие, набор открыток «Колокольчики».

Теоретическая часть.
Колокольчики мои,

Цветики степные.

Что глядите на меня,

Темно-голубые?

И о чем звените вы

В день веселый мая,

Средь некошеной травы

Головой качая?




(А.К.Толстой)

1. Краткий рассказ

Колокольчик имеет сростнолепестной венчик из 5 лепестков и чашелистики с 5 зелеными узкими «лепестками» (видоизмененными листьями). По форме колокольчик похож на настоящий колокол, за что растение и получило свое название. В народе, в крестьянской среде, его называли также «бубенцы», «звонцы», «звоночки». Существует примета: расцвели колокольчики - наступило лето. Колокольчики бывают разных цветов: синие, с фиолетовым отливом, розовые и белые. Есть горные колокольчики, растущие среди суровых скал. Существует даже съедобный колокольчик – в пищу используются его корни и листья.
2. Анализ изделия

3. Показ приемов работы, используемых для изготовления изделия.

Физкультминутка

И.п. – стоя в проходе между партами.

1. Руки тянуть в разные стороны по горизонтали по команде педагога «натянуть веревочки».
2. Руки расслабить и «бросить» вниз – «веревочки оборвались».

Повторить 3-4 раза.


Практическая часть

1. Краткий инструктаж по технике безопасности

2. Работа по графическим схемам


Этапы работы

Лепестки цветка колокольчика плетем по схеме 1, всего 18 лепестков для 3 цветков. Тычинки делаем по схеме 2, по 3 штуки для каждого цветка.

Плетем чашелистики для каждого цветка и собираем готовые цветы, обматывая стебельки зеленой ниткой.


Плетение листиков

Листики плетем по схеме 3. всего надо сделать 3 листика. Травку плетем из светло - зеленого и темно – зеленого бисера. Сначала набираем на проволоку 6 светлых и 1 темную бисерину и возвращаем проволоку через светлые бисерины. Далее снова набираем на эту проволоку светлые и темную бисерины, как показано на схеме 4. таких веточек плетем 3-4 шт.

Теперь собираем готовые цветы и листики в букет, обматывая зеленой ниткой.


Гимнастика для глаз

1. Очень медленно вращать глазами. Вдыхая, смотреть вправо и затем вверх.
2. Выдыхая, смотреть влево и вниз.

3. Устремить взор вдаль.

Повторить упражнение в другую сторону (влево – вверх – вправо – вниз). Выполнять по 4-5 раз в каждую сторону.


Окончание занятия

1. Сравнить изделие с изделие м педагога
2. Выставка работ 

3. Итог занятия.

